



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 10 февраля 2011 года

№ 37-38 (5590-5591). Цена в розницу — свободная.

ВАЖНО

Губернатор недоволен тарифами ЖКХ

Антон АЙНУТДИНОВ

Рост тарифов жилищно-коммунальные услуги не должен превышать темпы роста реальных доходов населения, а сама отрасль ЖКХ обязана стать предельно открытой и прозрачной для граждан. Такие требования предъявил губернатор Александр Мишарин к руководителям в этой сфере на состоявшемся 8 февраля заседании президиума областного правительства.

«Люди должны понимать, за что они платят, куда и кому поступают их средства за услуги», — подчеркнул А. Мишарин. По словам губернатора, формирование тарифов — один из самых острых в социальном отношении вопросов. В Свердловской области должна быть единая тарифная политика, предусматривающая обоснованность стоимости услуг ЖКХ.

Актуальными остаются вопросы реформирования и развития этой отрасли. Объекты коммунальной инфраструктуры, несмотря на проводимую реформу, находятся в изношенном состоянии. «Мы приступили к модернизации ЖКХ, есть примеры удачно проделанной работы, но пока общая картина реформирования и реальных улучшений не сложилась», — отметил глава региона.

Согласно данным технической инвентаризации, физический износ многих объектов коммунальной инфраструктуры составляет более 50 процентов. Кроме этого, ряд крупных аварий в системе ЖКХ, произошедших в последнее время в Екатеринбурге, — это ещё одно убедительное свидетельство того, насколько глубоки проблемы отрасли, и какой объём работ предстоит сделать.

Люди справедливо недовольны развитием жилищно-коммунального хозяйства, пишут письма, обращаются с заявлениями и просят разобраться в ситуации. И одна из причин такого положения — слабая работа глав муниципальных образований по тарифной политике и реформированию ЖКХ в условиях отмены государственного регулирования жилищных услуг.

Губернатор дал поручение министру энергетики и ЖКХ Свердловской области Юрию Швелёву отрегулировать эту ситуацию, а если понадобится, то и более жёсткими мерами заставить муниципалитеты предпринять конкретные шаги для выполнения поставленной задачи. «Если потребуются, то приглашайте их ко мне», — сказал губернатор.

Юрий Швелёв отметил, что в настоящее время процедуру доработки и согласования со всеми ведомствами проходит региональная программа по модернизации жилищно-коммунального хозяйства до 2020 года. В её рамках предполагается снизить износ коммунальной инфраструктуры многоквартирных жилых домов, повысить энергоэффективность систем тепло-, водо- и газоснабжения, привести качество потребляемой питьевой воды в соответствие с требованиями нормативов.

Улучшение, по словам губернатора, не наступит и без общественного контроля.

Лекарство от «пробок»

Штрафы для автомобилистов-нарушителей вырастут в разы

Сергей АВДЕЕВ

Госдума приняла в первом чтении закон, резко ужесточающий ответственность водителей за нарушение Правил дорожного движения и парковки автомобилей. Штрафы за некоторые виды нарушений вырастут в десять раз.

Пожалуй, это тот самый редкий случай, когда драконские меры законодателя будут одобрены основной массой граждан — и пешеходами, и теми, кто пользуется общественным транспортом, и самими автомобилистами. Законопослушными, разумеется. Ведь нынешние заторы на дорогах, изурядительные уличные «пробки», в которых простаивают тысячи чающих гарью автобусов и личных автомобилей — это проклятие практически всех российских мегаполисов и всех, кто в них живёт.

Ладно, когда в личных автомобилях в забитых пробками городских артериях теряют время те, кто любит передвигаться только с комфортом, — это их выбор. Но чем виноваты граждане, не имеющие автомобиля и вынужденные опаздывать по делам в стоящих в тех же «пробках» трамваях и троллейбусах? «Пробки» на дорогах, сколько бы их исследователи ни говорили о внезапно грянувшей мощной автомобилизации страны в последние годы и неготовности дорожной сети к этому, часто возникают по ви-



«Ваши права!». Фото ИТАР-ТАСС

не самих автомобилистов. Вспомните ежедневно повторяющуюся картину: перекрёсток забит автомобилями, но на него всё продолжают втискиваться новые и новые машины, закупоривая полностью движение во всех направлениях. Или — встал на трамвайных рельсах автомобиль, потому что дальше ему двигаться не дают другие, и всё — ждите, согни пассажиров ваго-

нов, пока этому хаму освободят проезд. Ему всё равно, что вы о нём думаете, он думает только о себе. А ведь Правилами дорожного движения запрещено и въезжать на занятый перекрёсток, и двигаться по трамвайным путям, если это создаёт помеху общественному транспорту.

Стр. 2»

НАША СПРАВКА

ПРЕДПОЛАГАЕМЫЕ РАЗМЕРЫ ШТРАФОВ:

- за движение или остановку на полосе для маршрутных транспортных средств — 1,5 тыс. рублей
- за остановку или стоянку на тротуаре, на пешеходном переходе и ближе 5 метров перед ним — 1 тыс. рублей
- за остановку или стоянку на трамвайных путях — от 1 до 1,5 тыс. рублей
- за пересечение стоп-линии при запрещающем сигнале светофора — 800 рублей
- за остановку или стоянку на остановках маршрутных транспортных средств и ближе 15 метров от них — 1 тыс. рублей

Мандат доверия получен

В Законодательном собрании Свердловской области состоялась презентация нового формата «Областной газеты»



Директор по развитию «ОГ» Дмитрий Полянин наглядно продемонстрировал преобразования в «ОГ». Фото Алексея КУНИЛОВА



Людмила Бабушкина — Роману Чуйченко: «У меня такой фотографии нет». Фото Алексея КУНИЛОВА

Председатель Палаты Представителей Людмила Бабушкина, депутаты обеих палат областного законодательного органа встретились с руководителями ведущего печатного издания нашей области.

Людмила Бабушкина, открывая встречу, отметила, что «Областная газета» любима сотнями тысяч уральцев. Издание объективно рассказывает о действиях органов власти, о выполнении принятых законов, о жизни предприятий и организаций, о делах и заботах наших граждан. По страницам нашей газеты можно составить летопись регио-

на. За прошедшие годы мы стали трибуной общественного мнения, с которой выступают представители разных партий, взглядов, вероисповеданий. Именно за взвешенную, объективную позицию и оперативность в освещении происходящих событий «ОГ» заслуженно пользуется авторитетом и уважением.

Главный редактор Роман Чуйченко, его заместители рассказали депутатам о новом облике газеты, о принципах формирования тематических полос, о будущих преобразованиях. Роман Чуйченко подчеркнул: «Областная газета» была и останется территорией диалога, территорией общения, основной задачей

которой будет информирование населения Свердловской области о главных и самых интересных событиях нашего региона.

После представления обновлённой газеты руководители «ОГ» ответили на вопросы депутатов, услышали в свой адрес полезные предложения по совершенствованию издания и развитию сотрудничества с областным парламентом. После этого журналисты вместе с депутатами открыли на третьем этаже совместный проект «Областной газеты» и пресс-службы Законодательного Собрания — фотовыставку «Власть в объективе».

»Стр. 16

ТЕМЫ НОМЕРА

Поправки внесли граждане

Областное правительство внесло предложения жителей региона, высказанные в ходе общественного обсуждения в программу развития Среднего Урала до 2015 года. Программу развития одобрил президиум областного правительства.

Стр. 4

Единая программа для выставок

«Иннопром-2011», Российская выставка вооружения в Нижнем Тагиле, Салон недвижимости-2011, «ЭнергоПромЭкспо 2011». Перечень выставочно-ярмарочных мероприятий — сегодня в «ОГ».

Стр. 13

Опасные объекты: как избежать беды

На Среднем Урале — 469 мест утилизации биологических отходов. Как обеспечить безопасность этих объектов? Распоряжение правительства области об этом читайте сегодня в газете.

Стр. 13

Сегодня — День дипломатического работника

Свердловская область — один из немногих российских регионов, который активно проявляет себя в сфере внешнеэкономических связей.

Стр. 14

«Да, по стандарту. Но с выдумкой!»

Пока федеральные государственные образовательные стандарты бурно обсуждаются, в 89 школах Среднего Урала первоклассники уже учатся по новым правилам.

Стр. 15

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Достоверно о тарифах

«Прямые линии» в Областной газете теперь будут еженедельными. Находясь в курсе всех событий области, мы постараемся приглашать на открытый разговор специалистов по самым важным и актуальным проблемам и вопросам. Вместе с тем мы будем рады вашим, уважаемые читатели, предложениям.

Следующая тема для обсуждения — тарифы.

15 февраля на телефонной связи с жителями Свердловской области будут представители Региональной энергетической комиссии Свердловской области: председатель В.В. Гришанов (на снимке) и его заместитель М.Б. Соль.

Владимир Владимирович ГРИШАНОВ и Михаил Борисович СОБОЛЬ ответят на все вопросы об изменении тарифов на коммунальные услуги в 2011 году, о том, как регулируются цены на коммуналку внутри муниципалитетов, из чего складывается эта цена и каким образом можно влиять на качество услуг ЖКХ, будет ли меняться стоимость проезда в транспорте и другие.

«Прямая линия» состоится 15 февраля с 15 до 16 часов. Звоните по телефону: 355-37-50 (для жителей Екатеринбурга) 262-54-88 (для жителей области) Ждём ваших звонков.

ПОГОДА НА 11 ФЕВРАЛЯ

По данным Уралгидрометцентра, 11 февраля ожидается облачная погода с прояснениями, снег, местами сильный, метель. Ветер северо-восточный 4-9, порывы до 12-14 м/сек. Температура воздуха ночью минус 15... минус 20, в северных районах до минус 26 градусов, днём минус 12... минус 17, в юго-восточных районах минус 7... минус 12 градусов. В районе Екатеринбурга 11 февраля восход Солнца — в 8.36, заход — в 17.49, продолжительность дня — 9.13; восход Луны — в 10.20, заход — в 2.48, начало сумерек — в 7.55, конец сумерек — в 18.29, фаза Луны — первая четверть 11.02. Для уточнения прогноза погоды обращайтесь на сайт SVgmet.ru